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PHYSIQUE CHIMIE - 2nde Année Scolaire 2021-2022

Evaluation n°9 - Correction Mardi 7 juin 2022

Exercice 1

Question 1 : Le schéma demandé donne :

Question 2 : La surface de séparation de l’air et de l’eau s’appelle le dioptre.

Question 3 : La première loi de Snell-Descartes énonce que les trois rayons incident, réfléchi et
réfracté sont complanaires.

Question 4 : L’angle de réflexion noté î′ s’obtient à l’aide de la deuxième loi de Snell-Descartes par
le fait que î = î′. Or :

î+ 35 = 90

î = 90−35

î = 55

L’angle d’incidence est de 55°donc l’angle de réflexion est aussi de 55°.
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Question 5 : L’angle de réfraction noté r̂ s’obtient à l’aide de la troisième loi de Snell-Descartes :

nair sin
(

î
)
= neau sin (r̂)

neau sin (r̂) = nair sin
(

î
)

sin (r̂) =
nair sin

(
î
)

neau

r̂ = arcsin

nair sin
(

î
)

neau


r̂ = arcsin

(
1× sin (55)

1,33

)
r̂ ' 38

L’angle de réfraction est d’environ 38°.

Exercice 2

Question 1 : La vitesse exacte de la lumière dans le vide se calcule par :

nair =
c
v

c = nairv
c = 1,000293×299704644,53915
c = 299792458

La vitesse de la lumière dans le vide est précisément de 299 792 458 m.s-1.

Question 2 : L’angle d’incidence avec lequel l’image lumineuse de l’étoile arrive sur cette surface
s’obtient à l’aide de la troisième loi de Snell-Descartes :

nvide sin
(

î
)
= nair sin (r̂)

sin
(

î
)
=

nair sin (r̂)
nvide

î = arcsin
[

nair sin (r̂)
nvide

]
î = arcsin

[
1,000293× sin (90−42,000)

1,00

]
î' 48,018648

L’angle d’incidence est d’environ 48,018648°.
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